
PAŠALPŲ APMOKESTINIMAS IR DEKLARAVIMAS 

PAŠALPOS APMOKESTINIMAS DEKLARAVIMAS 

Juridiniams asmenims Fiziniams asmenims 
Pašalpa gyventojui mirus, išmokėta jo 
sutuoktiniui arba vaikams (įvaikiams), arba 
tėvams (įtėviams), kai pašalpą išmoka asmuo, 
su kuriuo miręs gyventojas buvo (mirties metu 
ar praeityje) susijęs darbo santykiais ar jų 
esmę atitinkančiais santykiais. 

Neapmokestinamos Nedeklaruojamos 

 

Nedeklaruojamos 

 

Pašalpos, darbdavio išmokėtos gyventojui, 
mirus jo sutuoktiniui, vaikams (įvaikiams) 
arba tėvams (įtėviams). 

Neapmokestinamos Nedeklaruojamos 

 

 Nedeklaruojamos 

 

Pašalpos, mokamos iš valstybės ir savivaldybių 
biudžetų, taip pat Valstybinio socialinio 
draudimo fondo administravimo įstaigų 
mokamos nepensinės išmokos, išskyrus ligos, 
motinystės, tėvystės, vaiko priežiūros ir 
ilgalaikio darbo išmokas. 

Neapmokestinamos Nedeklaruojamos 

 

Nedeklaruojamos 

 

Profesinės reabilitacijos pašalpos. Neapmokestinamos Nedeklaruojamos Nedeklaruojamos 

Mokymo  įstaigų  studentams  ir  moksleiviams  
iš  valstybės  ar savivaldybių biudžetų 
mokamos pašalpos. 

Neapmokestinamos Nedeklaruojamos Nedeklaruojamos 

Gimus  kūdikiui,  motinai  išmokėta  11  
minimalių  pragyvenimo lygių  dydžio  
vienkartinė  pašalpa  ir  kitos  pagal  LR  
Išmokų vaikams įstatymą iš valstybės biudžeto 
išmokėtos pašalpos. 

Neapmokestinamos Nedeklaruojamos Nedeklaruojamos 

Gyventojui,  kurio  pajamos  yra  mažesnės  
už  LR  Vyriausybės nutarimus  patvirtintas  
valstybės  remiamas  pajamas,  kas  mėnesį 
išmokama socialinė pašalpa. 

Neapmokestinamos Nedeklaruojamos Nedeklaruojamos 

Gyventojui išmokėta laidojimo pašalpa,  mirus  
dėl  nelaimingo atsitikimo  darbe  jo  
sutuoktiniui  (miręs  asmuo  buvo  apdraustas 
nelaimingų atsitikimų darbe ar ūmios 
profesinės ligos socialiniu draudimu) (mokama 

iš VSDF biudžeto). 

Neapmokestinamos Nedeklaruojamos Nedeklaruojamos 



Remiantis LR įstatymu „Dėl paramos  mirties 
atveju“ gyventojui išmokėta  8  minimalių  
pragyvenimo  lygių  dydžio  laidojimo pašalpa 
(mokama iš savivaldybės biudžeto). 

Neapmokestinamos Nedeklaruojamos Nedeklaruojamos 

Pašalpos išmokėtos stichinės nelaimės (pvz.: 
sausros, potvynio ir pan.) atveju ir išmokėtos 
valstybės arba  savivaldybių institucijų 
sprendimu. 

Neapmokestinamos Nedeklaruojamos Nedeklaruojamos 

Pelno  nesiekiančių  vienetų  mokamos  
pašalpos,  jeigu  jos išmokėtos pelno 
nesiekiančio vieneto nariui, ir  išmokėtos iš 
lėšų, sukauptų iš nario mokesčio, ir 
gyventojas nėra susijęs su pelno nesiekiančiu  
vienetu  darbo  santykiais.  Turi  būti  

įvykdytos  visos išvardintos sąlygos. 

Neapmokestinamos Deklaruojamos metinės 

deklaracijos GPM312 formoje. 

Nedeklaruojamos 

Pašalpos,  kurias  išmoka  pelno  nesiekiantys  
vienetai  ir  jos neatitinka aukščiau nurodytų 

sąlygų. 

Apmokestinamos pajamų mokesčiu  

 

Deklaruojamos mėnesinės 
deklaracijos GPM313 formoje 
ir metinės deklaracijos 
GPM312 formoje.  

Deklaruojamos metinės 
pajamų mokesčio deklaracijos 
priede GPM311F1 (vedlio F 
dalyje). 

   
 

Pašalpos, mokamos iš užsienio valstybių teisės 
aktų nustatyta tvarka įsteigtų pelno 
nesiekiančių vienetų , jeigu jos išmokėtos 
pelno nesiekiančio vieneto nariui, ir 
išmokėtos iš lėšų , sukauptų iš nario 
mokesčio, ir gyventojas nėra susijęs su pelno 
nesiekiančiu vienetu  darbo  arba  jų  esmę  
atitinkančiais  santykiais.  Turi  būti įvykdytos 
visos išvardintos sąlygos. 

Neapmokestinamos Nedeklaruojamos Nedeklaruojamos 
 

Pašalpos, kurias  išmoka  iš  užsienio  
valstybių  teisės  aktų nustatyta  tvarka  
įsteigti   pelno  nesiekiantys  vienetai  ir  jos 
neatitinka aukščiau nurodytų sąlygų. 

Apmokestinamos pajamų mokesčiu  

 

Deklaruojamos mėnesinės 
deklaracijos GPM313 formoje 
ir metinės deklaracijos 

GPM312 formoje.  

Deklaruojamos metinės 
pajamų mokesčio deklaracijos 
priede GPM311F1 (vedlio F 
dalyje). 
 

Iš VSDF lėšų pagal Ligos ir motinystės 
socialinio draudimo įstatymą mokamos ligos, 
motinystės, tėvystės, vaiko priežiūros, ligos 

Apmokestinamos pajamų mokesčiu  

 

Deklaruojamos mėnesinės 
deklaracijos GPM313 formoje 
ir metinės deklaracijos 

Deklaruojamos metinės 
pajamų mokesčio deklaracijos 
priede GPM311B (vedlio B dalyje). 
 



pašalpos pagal Nelaimingų atsitikimų darbe ir 

profesinių ligų socialinio draudimo įstatymą. 
GPM312 formoje. 
  

Iš VSDF lėšų pagal Ligos ir motinystės 
socialinio draudimo įstatymą sportininkams, 
atlikėjams mokamos ligos, motinystės, 
tėvystės, vaiko priežiūros, ligos pašalpos 
pagal Nelaimingų atsitikimų darbe ir 

profesinių ligų socialinio draudimo įstatymą. 

Apmokestinamos pajamų mokesčiu  

 

Deklaruojamos mėnesinės 
deklaracijos GPM313 formoje 
ir metinės deklaracijos 

GPM312 formoje. 

Deklaruojamos metinės 
pajamų mokesčio deklaracijos 
priede GPM311B (vedlio B dalyje). 
 

 


